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Ata da 3ª reunião ordinária do CMDCA/JF – 8ª gestão realizada aos onze dias do mês 

de agosto de 2006, às 09:00 h no auditório da Casa da Inclusão com a presença de 

conselheiros e convidados. A presidente, Sandra Fortes saudou os presentes e iniciou a 

plenária com a leitura da ata da reunião anterior que foi lida e aprovada por todos. 

Sandra Fortes informou que a primeira capacitação dos conselheiros do CMDCA dessa 

nova gestão será no dia 01 de setembro no Restaurante Fogão da Serra em frente á 

fazenda São Mateus, com saída às 08:30 h do Parque Halfeld e previsão de retorno às14 

h. A presidente reafirmou a necessidade dos conselheiros participarem efetivamente das 

plenárias e eventos voltados para a criança e o adolescente. A seguir, Sandra informou 

quais as entidades e programas que eram avaliados pela Comissão de Registro de 

Entidades e Inscrição de Programas e necessitam de aprovação da plenária que são: 

Obras Sociais Bom Pastor, Associação de Proteção à Guarda Mirim de Juiz de Fora, 

Instituto Bruno Viana e Associação Educacional Quintal Mágico. A plenária deliberou 

pelo registro dos programas. Sandra Forte informou sobre a audiência pública que 

acontecerá no dia 17 de agosto, às 15h na Câmara Municipal, cujo assunto é a discussão 

sobre o Projeto de Lei de Revisão Anual do PPA, e que terá a participação de Lindomar 

e Marcos Pinto representando o CMDCA, e que ela não poderá estar presente, pois 

estará no Seminário das creches da AMAC. E também sobre o Seminário Prefeito 

Amigo da Criança que se realizará no dia 15 de agosto, das 08:00 às 18:00h no Centro 

de Formação do Professor, onde espera-se a presença de todos os conselheiros. Rita 

Fajardo, articuladora do Programa no município fez um relato sobre esta iniciativa da 

Fundação ABRINQ que prevê as metas referentes à saúde, à educação, à proteção social 

e ao Orçamento Criança e Adolescente. Todas as ações realizadas nessas áreas estarão 

sendo apresentadas neste Seminário, além de abrir discussão sobre o que ainda falta ser 

efetivado ede que modo essas metas serão cumpridas. A Comissão de Avaliação e 

Acompanhamento do Programa Prefeito Amigo da Criança é ampla e conta com vários 

parceiros, entre eles o Fórum Dedica, a Vara da Infância e da juventude, a Promotoria, 

os Conselhos Tutelares e o CMDCA que participa, tendo inclusive, a função de presidir 

essa Comissão através de Sandra Fortes. O vice-presidente Lindomar José da Silva disse 

que o CMDCA deliberou sobre o Programa e a comissão fiscaliza a efetividade das 

ações. Rita Farjado ressaltou o Programa, será validado pela Comissão Ampliada após 

ser aprovado pela plenária, que neste momento inicial tem o foco do mapa voltado para 

as intenções do município em cumprir as metas estabelecidas, e posteriormente, o foco 

será voltado para os resultados obtidos. E por isso é tão importante a presença dos 

conselheiros, sugerindo que se crie uma comissão para acompanhar o OCA. Lindomar 

esclareceu que ele, o conselheiro tutelar da região leste Claudinei e Pedro Vargas estão 

sendo capacitados pelo INESC para esse fim. São três módulos de curso com previsão 

de término para fevereiro de 2007. A participação deles implica no compromisso de 

serem multiplicadores das informações obtidas. Wania Xavier disse que no ano passado 

o Fórum Dedica criou a Frente Legislativa para acompanhar o OCA. Há a participação e 

o compromisso de vários vereadores com o OCA, sendo importante a parceria e a 

articulação com eles. A conselheira Graça perguntou se há algum prêmio em dinheiro 

para o município que atingir as metas? Lindomar respondeu que o que se ganha é uma 

certificação, isto é, o reconhecimento nacional. E ao se pleitear recursos, quem tiver 

essa habilitação fará a diferença. Sobre os programas destinados à criança e ao 

adolescente, há a necessidade de todos eles serem inscritos no CMDCA, sejam eles 

governamentais ou não-governamentais. Rita Fajardo disse que a secretária executiva 

Ana Claúdia, já havia levado esse ponto para discussão na Comissão de Registro de 



Entidades, pois dessa forma, estaria-se conhecendo e aprimorando a rede social voltada 

a esse segmento. Outro assunto discutido na plenária foi sobre a Comissão de Processo 

de Escolha dos Conselheiros Tutelares. Sandra Fortes disse que foi entregue um 

cronograma que prevê o início dos trabalhos para agosto e eleição para dezembro. 

Sendo assim, é preciso agilizar os trabalhos, uma vez que o tempo passa rapidamente. 

Graça relatou que a Comissão de Apoio aos Conselhos Tutelares está com a composição 

aquém do necessário e solicitou a participação de mais quatro conselheiros, sendo dois 

governamentais e dois não-governamentais, uma vez que a demanda de trabalho é muito 

grande. Wania Xavier ressaltou que os conselheiros tutelares estão solicitando que a 

comissão vá até as regionais dos Conselhos. Assim, a comissão já esteve na região 

Norte e Leste e brevemente estará na região Sul. Atendendo a solicitação de Graça, 

apresentaram-se para a Comissão de Apoio, os conselheiros governamentais Marcos 

Pinto e Miriam e o conselheiro não-governamental Pedro Gabriel. Wania solicitou que 

seja enviado pelo CMDCA aos chefes das repartições dos conselheiros em geral, um 

ofício informando sobre a importância da participação dos mesmos nas plenárias, 

comissões e eventos. Após a inclusão dos novos participantes foi marcada a próxima 

reunião da Comissão de Apoio para o dia 18 de agosto, às 09:00h na Casa da Inclusão. 

Já a reunião ampliada do FUMECAD ficou agendada para o dia 23 de agosto, às 

09:00h, no auditório da Casa da Inclusão que terá a presença dos parceiros e  espera-se 

também de todos os conselheiros do CMDCA. Em relação ao FUMECAD, Lindomar 

informou que o dia 10 de outubro será o Dia do Fundo Amigo e que precisamos 

estabelecer ações amplas para marcar essa data e angariar novos parceiros, o que pode 

ser feito através de uma comissão ampliada. Lindomar falou ainda sobre o regulamento 

sobre o Prêmio Bom Conselho, onde as entidades podem ter o acesso ao material que 

está no CMDCA e elaborar projetos que devem ser enviados até o dia 08 de setembro. 

Sobre os indicadores Pró-conselhos, Lindomar relatou que será feito um levantamento 

dos indicadores de qualidade dos conselhos através da análise de 39 áreas que constarão 

de um questionário a ser respondido pelos conselheiros. Após preencher esse 

documento e ser analisado, o CMDCA irá receber um relatório sobre a sua atuação 

(documento restrito) e também um consolidado que trará informes gerais sobre os 

demais Conselhos Municipais de Direitos da Criança e do Adolescente de Minas Gerais. 

Para que esse questionário seja respondido e o gabarito enviado até o dia 31 de agosto, 

após ser deliberado pela plenária, faz-se urgente criação de uma comissão ampliada para 

tal fim. Dessa forma, a Comissão foi composta por Cláudia Stumph, Miriam e Rita 

Fajardo. Por fim, foi dado o último informe pelo Conselheiro Waldir Aquino que 

convidou todos a participarem da Ação Social a ser realizada em Caeté no dia 20 de 

agosto que contará com diversas ações de saúde, lazer, etc. Com saída prevista da Rua 

Sebastião no horário de 07: 30h em transporte gratuito. O evento será realizado pelo 

Rotary Club e como parte das comemorações dos 39 anos da Guarda Mirim. Já os 

conselheiros Cláudia e Elaine que representam a SPGE colocaram-se para estarem 

integrando a Comissão do FUMECAD, o que foi aprovado por todos. Tendo esgotado-

se os pontos de pauta e não havendo mais nada a ser discutido a reunião encerrou-se e a 

ata foi lavrada e será assinada. 

  

 

 

 

 

 

 



 

 


